

Előterjesztés a Képviselő-testület ülésére

Tárgy: A Diana utcai I. és II. világháborús emlékmű feliratozásának javítása

Tisztelt Képviselő-testület!

A Képviselő-testület az 52/2021. (IX.23.) határozatában úgy döntött, hogy a második világháború kerületi áldozatainak állítandó új emlékművön ne szerepeljenek nyilas párttagok nevei. A Turul-emlékműről az 55/2020. (VI.25.) határozat alapján eltávolításra került 4 név, azonban kerületünkben egy másik emlékművön, az Istenhegyi Szent László Plébánia melletti parkban továbbra is szerepelnek nyilas párttagok nevei. Az eredetileg az I. és II. világháború hőseinek emléket állító művön a svábhegyi polgári áldozatoknak is elhelyeztek egy emléktáblát, s ezen szerepel Szédelyi Gábor (a táblán a név tévesen, Szédelyi Jánosként szerepel, de bizonyítottan ugyanarról a személyről van szó) neve. Szédelyi Gábor a Turul-emlékművön feltüntetett neveket megvizsgáló történész bizottság jelentése szerint svábhegyi vendéglősként részt vett deportálás előtt álló zsidók kifosztásában. A jelentés alapján az ő neve annak a négy névnek az egyike volt, amelynek eltávolításáról az 55/2020. (VI.25.) határozat rendelkezett. A Diana parkban azonban a neve ma is olvasható az alábbi felirat alatt: "Svábhegyi honfitársaink emlékére, akik a II. világháború ártatlan polgári áldozatai lettek". Az emlékművön továbbá a hősök között szerepel feltüntetve Adamek József nyilas párttag neve, az ő halálának csak dátuma ismert (1945.III.4.), körülményei nem.

A legutóbbi ülésen hozott határozatot úgy tehetjük teljessé, ha a kerületünkben egyetlen emlékművön sem szerepel nyilas párttag a II. világháború ártatlan áldozataként vagy hőseként.

A 2011. évi CLXXXIX. törvény 32.§ (2) bekezdésének a) pontja alapján ezért határozati javaslatot terjesztek elő és kérem a Képviselő-testületet a javaslat elfogadására.

Határozati javaslat:

A Képviselő-testület felhívja a polgármestert és a jegyzőt, hogy intézkedjen Szédelyi János (helyesen Szédelyi Gábor) és Adamek József nyilas párttagok nevének a Budapest XII. Istenhegyi Szent László Plébánia melletti, Diana utcai

parkban található I. és II. világháborús hősi emlékműről történő eltávolítása
iránt.

*Az előterjesztésben foglaltak forrása az önkormányzat által megbízott
történelemszabotsság jelentése*

Valéria Göbör